

在无数人争考公务员的今天,义乌公务员却把户口迁入农村 200公务员争当农民为哪般?



在就业压力增大、无数人争考公务员的今天,浙江义乌市却出现部分公务员把户口迁入农村,愿意回村里“当农民”的怪事。前不久,义乌市200多名拥有农村户口的公务员,被市纪检委、市委组织部等部门要求从农村迁出户口、办理农转非、退出村集体经济组织成员身份。义乌市为何“开除”这些公务员的“村籍”?公务员“争当农民”怪事背后有何猫腻?记者对此事进行了追踪。

据新华社



巨额利益驱动,公务员“进村分钱”

今年初,义乌市委组织部接到多封群众来信,举报一件怪事:一些公务员为“当农民”,把户口迁到农村。公务员为何愿意“当农民”?义乌市一位干部说:“不要小看了这个农村户口,它在农村涉及的经济利益十分巨大。”

近年来,随着经济的快速发展和新农村建设步伐加快,在义乌市拥有农村户口关系到旧村改造补偿等利益。据义乌市

检委副书记胡爱芬介绍,如果本人户口在农村,旧村改造能分到108平方米的宅基地,可以盖起4层半的房子,这中间有巨大收益:一方面,宅基地可以参与流转,当地市场价每平方米都超过2万元;另一方面,盖起的房子可以利用地处义乌小商品城附近的区位优势,开展物流运输、物业租赁等业务,每月可以获得比许多城市居民还要高的收入。“除获得宅基地、盖房子外,农村

户口还可以拿征地补偿费,并每年从村集体资产出租、物业等经营收入中获得分红。”一位村民说。

不少公务员“争当农民”的背后,是巨大的利益驱动,可损害的是农民的利益。“以土地征用补偿费为例,集体土地被征后全村拿到的补偿总额是固定的,可村里多一户,大家均摊时就会少分一部分钱。”义乌市委常委、组织部长缪永法说。

一些公务员长期拥有“双重身份”

“农民公务员”怪事引起义乌市高度重视,从3月到4月间,义乌市多个部门联手对全市4000多名公务员及参照公务员法管理的事业单位工作人员开展户口调查清理工作。

根据调查,近年来共有94名公务员把户口迁入农村,然而让人没有想到的是,

这次调查还让更多户口始终在农村、一直拥有“双重身份”的公务员浮出水面。据缪永法介绍,他们先后把195名“农村籍”公务员户口迁出,还对40人办理了农转非、退出集体经济组织成员等手续。

“这次清理太突然了!”一位自小在农村长大的公务员,被机关录用后并未

把自己的户口从村里迁出。两个月前,他与同事都被要求填写一份“公务员户口情况调查表”,如实地写下了自己的户籍所在地,结果就被要求将户口迁出,并办理了农转非手续。“填写这张简单的调查表,让我‘丢掉’了上百万元的资产。”这位公务员说。

对拒不配合者,先免职再清理

把公务员户口迁出农村涉及巨大的经济利益,虽然多数干部比较配合,可有的人并非心甘情愿。对此,义乌市委书记黄志平明确表示,绝不允许与民争利的情况出现。

义乌市委领导表示,对拒不配合者,先免职再清理其农民身份;今后如果再出

现这种情况,市管干部一律免职。新出台的《义乌市公务员户口迁移暂行规定》要求,今后原为农业户口或集体经济组织成员被录用为公务员的,自收到录用通知书之日起,在规定时间内把户口迁出、退出集体经济组织成员,逾期不办理者视作自动放弃录用资格。

该市公安局办证中心负责人徐丽芳等人表示,在浙江省这样的发达地区,“农民公务员”双重身份的现象不只在义乌出现。由于很多利益都依附在户口上,只有多个部门共同努力,在户籍改革中将农村户口和其背后的巨大利益脱钩,才能真正堵住漏洞。

超市发生坍塌造成多人被埋

星报综合消息 昨天上午,北京平谷区东高村镇一超市发生坍塌,现场有多人被埋。

据了解,坍塌地点是一处四间平房的小超市。坍塌的为其中一间12平方米的房屋,数人被砸在屋内。当日上午11时,记者从120了解到,上午10时18分接到当地村民的求救电话,对方称村里超市倒塌,可能有7人被埋。120、999急救人员赶到后,救出3名受伤人员,并紧急送往平谷区一家医院。据了解,3名伤者均为外皮擦伤,并无大碍。截至记者发稿时,现场搜救工作仍在持续。

31人追打民警 民警开枪自卫

星报综合消息 7月12日凌晨,海南乐东黎族自治县公安局执勤民警在依法查处一起聚众斗殴案件的过程中,遭到一伙不法分子暴力袭击。

当时,面对几十名不法分子的暴力围攻,执勤民警临危不惧,依法履行职责,经多次口头警告无效并依法鸣枪示警,这些不法分子仍不听警告,继续暴力围攻。在非常危急的情况下,民警果断开枪自卫,将一名不法分子击伤。即使在执勤民警依法使用武器威慑的情况下,不法分子仍然继续围攻追打,攻击警车,甚至聚集到公安机关闹事,威胁追打民警,严重妨碍民警依法执行公务。

随后,当地警方依法快速处置,抓获犯罪嫌疑人31名,使局面得到及时控制。

3劫匪持枪抢劫商店藏进居民楼 警方全力围捕,两名歹徒被抓获

星报综合消息 昨日下午,3名劫匪在西安市持枪抢劫一家商店后藏进居民楼,警察展开全力围捕,两名歹徒被抓获。

昨日下午3时左右,三名歹徒首先抢劫了北关十字附近的旺源烟酒店,砍伤店主。随即逃入西安自强路的风韵沁园小区的两栋居民楼内。现场目击者称,在三名歹徒逃跑过程中,看到三人携带有枪支、砍刀和爆炸物。警方随后展开全力围捕,歹徒进入小区居民家中,警方向歹徒喊话,要求他们立即缴械投降。同时,警方组织警力进入楼内,挨家挨户保护居民撤离。

下午6时30分左右,警方在4号楼内抓获两名歹徒。第三名歹徒仍有可能藏匿在楼内,截止发稿,警方仍在搜捕中。



警方成功抓获犯罪嫌疑人

辅警查车掌掴女车主被拍下视频



据《信息时报》报道 前日下午5时许,在广东番禺区光明北路银都大厦门口,两名辅警巡逻期间查扣一辆无牌摩托车,在车主要求辅警出示证件时,双方发生口角,并互相推搡起来。这时,让人意想不到的一幕发生了,其中一名辅警竟然扇了女

车主一耳光(见左图)。该过程刚好被市民用手机拍下了视频。

事发地点位于地铁3号线市桥站C出口对面马路,一名市民在出站后正好目睹整个执法过程,并用手机录下视频。该市民介绍,当时大约下午5点,两名辅警在银都大厦前人行道查扣一辆无牌摩托车。“摩托车上坐的是一对男女,大约30多岁,我走过去时,两人已经和辅警争执起来。”该市民说,女车主要求辅警出示相关证件,否则不能拖车,其中一名辅警只是把证件拿出来晃了一下,很快又放回袋子里。双方接着发生口角,并轻轻动起手来,不时有

你推我撞的动作。“就在这时,女车主把其中一名辅警的手拍了一下,那名辅警马上就还了一巴掌,啪的一下就打在女车主脸上,五个手指的痕迹也清晰可见。”在这段时长为1分59秒的视频中,辅警扇了女车主一耳光后,双方争吵仍在继续。

昨天,番禺警方回复,经查明,该名姓苏的辅警在工作过程中的确存在态度粗暴、行为不文明的举止问题。目前,当地派出所党委已作出决议,将让苏某在全所会议上作出深刻检讨,并扣罚其一个月的工资。同时,派出所将会加强思想教育,避免以后再有类似的情况发生。